

公益照耀菏泽



11月1日,来自牡丹区的刘俊丽、王雪云、吕爱英、郑文莹、张贵丽等五名患有乳腺癌或宫颈癌的姐妹每人获得1万元救助金。农村妇女“两癌”免费检查项目是自2009年由全国妇联与卫生部共同组织发起。

本报记者 邓兴宇 摄影报道

11月1日,菏泽市“三星爱之光行动”暨贫困白内障患者免费复明手术启动仪式举行,此次将为菏泽320名贫困白内障患者免费实施手术。

图为白内障患者在做手术前的检查。

本报记者 李德领 摄影报道

癌症母亲获万元救助

白内障患者免费手术

8名残疾人万里赴沪免费擦鞋

菏泽残疾人雷锋擦鞋班半月上海之行,一路宣扬自强不息、助人为乐的精神

文/片 本报记者 周千清



菏泽残疾人雷锋擦鞋班成员们合影。

菏泽残疾人雷锋擦鞋班此次免费擦鞋万里之行,目的是宣传学习雷锋,表达自强不息、助人为乐的精神。10月17日,从菏泽出发后,一行人沿途经过河南、安徽、江苏、南京,最后到达上海。

8人6辆三轮车,万里到沪宣传雷锋精神

11月1日,6辆机动三轮车纵向整齐排列,缓缓驶向菏泽市东方红大街广场。三轮车扎着蓬子,上面印着雷锋头像,车身上插着的五星红旗迎风飘舞。

车队成员是8名残疾人,他们都是菏泽残疾人雷锋擦鞋班成员,当天,他们刚刚结

束了赴上海免费擦鞋之行,返回菏泽。

领队郭芒种介绍,残疾人雷锋擦鞋班成立于2001年,至今已经11个年头,此次万里之行到上海的8位成员是代表,目的是宣传学习雷锋,表达自强不息、助人为乐的精神。

此次万里之行到上海的

成员中年龄最大为60岁的部喜环,最年轻的是31岁的侯永胜,其余6名成员郭芒种、高原国、孔庆民、王现兵、张瑞来和刘学同,身体分别有不同程度的残疾,即便如此,他们从没产生过放弃的念头。

像他们所表达的乐观精神一样,出行的8个人每到一

处都会带给人积极向上的生活态度。10月17日,从菏泽出发后,一行人沿途经过河南、安徽、江苏、南京,最后到达上海,每抵达一个城市,都会引起当地人关注。“到上海的时候,那里的市民说‘山东菏泽人是好样的,高尚的精神值得学习。’”高原国说。

“雷锋精神得到社会认可可是最大的收获”

面对这样的一行人,路过此处了解情况的李女士被深深触动,“常人都难以做到的事情,他们做到了,真厉害!”

最年轻的侯永胜不能直立行走,却用自己的行动诠释了雷锋精神 and 乐观的生活态度。一路上,他除了担任机动三轮车司机的角色,他还自己维修车子的小

毛病,“开车的时候,就用手按着腿刹车。”除此之外,每到一城市他还为市民免费擦鞋、修鞋、配钥匙。

部喜环今年60岁,是他们当中唯一的一位女性,出行中会有很多不便,但是在她看来都可以克服,“大家在一起很开心,做好事更加有满足感。”

班长郭芒种告诉记者,远行会有很多不便,所以吃住等一切日常生活问题都简化了。“一天吃一顿饭,自己带着煤气罐、面条煮着吃,还带了咸菜。”晚上休息的时候,就把车子围成一个圈,上面盖上一个大的塑料纸,以达到保温、防露的效果。“最怕的就是晚上、下午。”郭芒种笑着

说,一次在南京长江大桥过夜,凌晨3点钟忽然下起了大雨,雨水把铺在地上的被褥都浸透了,无奈之下,大家只得起床半夜赶路。

面对这样艰辛的条件,郭芒种告诉记者,得到别人的认可,宣传助人为乐的雷锋精神,是他们最大的收获。